

雄姿英发周口港 恭迎八方媒体客

“临港新城 开放前沿——主流媒体周口行”主题宣传活动启动

□记者 徐启峰

本报讯 黄土逐梦向深蓝，港口雄开万里流。6月20日至21日，来自国家、省、市、县(区)的数十家媒体代表汇聚周口港，开展“临港新城 开放前沿——主流媒体周口行”主题宣传活动，聚焦开放进取的周口港，展现中原港城的万千气象。

明清时期，周口漕运发达，带来一段流光溢彩的历史。新世纪初，沙颍河复航工程实施，周口港成为我省最大内河港口、全国36个内河主要港口之一，为周

口经济发展提供强劲引擎。2022年周口市港口共完成货物吞吐量3305万吨、集装箱吞吐量40646标箱，分别同比增长13.4%、51%。截至目前，周口中心港已经相继开通了至淮安港、太仓港、连云港、上海港、大丰港、凤阳港的6条国内集装箱航线以及至美国洛杉矶长滩港、非洲加纳特马港、印度蒙德拉港、泰国曼谷港、缅甸仰光港的5条国际航线，真正实现了箱通世界、货运全球。周口已然站在中原对接长三角的桥头堡、河南对接“海上丝绸之路”新起点。

为传播好周口临港经济发展强音，周

口市委宣传部、市委网信办联合市直有关单位和媒体组织开展“临港新城 开放前沿——主流媒体周口行”主题宣传活动，参与媒体包括人民网、新华网、央广网、中国新闻网、凤凰网及河南省、市、县(区)主流媒体，腾讯、搜狐、网易等门户网站也应邀参加。

在两天的行程里，媒体代表团将先后到周口临港开发区、项城市、沈丘县、鹿邑县开展采访采风活动，观摩雄姿英发的周口港，深入探访我市明星企业，深切感受临港经济为城市发展带来的强劲动力。②16

周口数字化 助力残疾人多样就业

□记者 马月红

本报讯 “技能培训是推动残疾人就业创业的一项重要措施。”6月16日，市残联在周口世纪职业培训学校举办为期17天的残疾人新媒体运营(电子商务+网络直播带货)提升班，来自各县市区30余名学员边听老师讲解边实际操作。

市残联负责人表示，培训结束后，市残联将积极联系用人单位发布线上招聘信息，提供数字化就业创业指导、岗前培训等服务，主动向用人单位宣传安排残疾人就业优惠政策，为残疾人提供数字化就业岗位。此次电子商务培训聘请了专业的授课老师，主要培训内容为“互联网+”新商贸、新零售，抖音电商带货教程，创建淘宝店铺的方法，京东入驻详细流程等课程。授课老师结合残疾人实际，通过生动的讲解、实例分析、操作指导、师生互动等多种形式展开，帮助残疾人提高学习兴趣，树立自信，提升技能，扩大残疾人就业渠道。

“我们希望让有数字化就业创业需求的残疾人真正学到电商知识技能学以致用，对自己的就业发展及创业理想更加坚定信心。”市残联相关负责人表示。通过此次培训，参加培训的学员对如何利用直播带货有了更加全面的了解，下一步，市残联将持续强化政府服务工作，加大对电商人才的扶持力度，不断进行产业型直播生态的发展探索，通过电商平台让家乡产品走出去，让本地百姓增收致富。②2

市直单位职工篮球赛圆满闭幕

□记者 王慕晨/文 梁照曾/图

本报讯 6月18日，由市总工会、市教育体育局主办，市篮球协会承办，市体育中心周口市球迷协会协办的2023年周口市全民健身“国台杯”市直单位职工篮球赛精彩闭幕。

闭幕式前，周口市退役军人事务局代表队和周口市纪委监委代表队进行了最后一场比赛，篮球队员们的精彩表现为观众带来了一场震撼的巅峰对决。

经过为期7天的激烈角逐，本场比赛共有33支代表队的400名队员参赛，先后进行了126场比赛。最终，周口市退役军人事务局、周口市纪委监委、周口市教育体育局代表队分别荣获冠军、亚军、季军。

通过本届比赛，篮球队员们发扬了团结协作、顽强拼搏的优良传统，赛出了风格，赛出了水平，既展现了周口广大干部职工良好的精神风貌，又全面提升了干部职工的身体素质。②16



决赛现场

罗勇荣膺第十四届中国摄影金像奖

周口摄影家首次登顶中国摄影艺术最高殿堂



罗勇在颁奖现场

□记者 王伟宏 邹娟 文/图

本报讯 6月18日，第十四届中国摄影艺术节暨中国摄影金像奖颁奖典礼在河南三门峡举行。周口市摄影家协会主席罗勇以《中原乡亲》《特别节点下的城市表情》两组作品荣获中国摄影界最高奖“中国摄影金像奖”，这是周口摄影家首次登顶中国摄影艺术最高殿堂，是周

口摄影“金像奖”零的突破。

中国摄影艺术节是中国摄影界关注度持久、影响力广泛的摄影节，是促进中国摄影艺术交流展示的重要平台，具有引领创作、举贤荐优的重要作用，为当代优秀中国摄影家搭建了展示才华的舞台。本届艺术节以“启航新征程，金像铸辉煌”为主题，由中国文联、中共河南省委宣传部、中国摄影家协会共同主办。第十四届中国摄影金像奖分纪实类、艺术类、商业类三大类，19位摄影家获此殊荣。其中，罗勇荣膺本届纪实类摄影金像奖。中国摄影金像奖是经中共中央宣传部批准、由中国文学艺术界联合会和中国摄影家协会主办的全国性摄影艺术最高奖项，从1989年至今，举办了14届。

罗勇的获奖作品《中原乡亲》记录的是从1988年至2022年，中原大地百姓生产、生活方式的改革和变迁。《特别节点下的城市表情》记录的是2008年至2022年期间，各类大型活动及赛事期间不同城市的画面。

罗勇，1968年7月生于周口，现任

中国摄影家协会理事、河南省摄影家协会副主席、周口市摄影家协会主席，是中国本土影像的梳理者、传播者、推广者。作为一位荣获全国中青年德艺双馨文艺工作者称号的摄影家，罗勇创作方向坚定，深耕中华沃土，热心公益事业，潜心研究摄影。他自觉践行“爱国、为民、崇德、尚艺”文艺界核心价值观，摄影已成为他30多年来记录时代、关注生活、表达情感的最好方式。《中原乡亲》《特别节点下的城市表情》等作品，让他的纪实摄影作品成为追求思想与艺术、思考时代与历史的很好载体。提及对于摄影的理解，罗勇认为，摄影是当下最具活力，也是世界上被广泛使用的艺术形式之一，我们有幸生活在这个时代，用影像记录和感受这个时代，并在更宽广的区域进行传播分享。

周口市文学艺术界联合会主席吴青锋表示，要充分发挥金像奖在业内的引领作用，号召广大摄影艺术家和摄影工作者，创作更多具有中国特色、彰显中国精神的优秀作品，奋力推进周口文化强市建设，铸就社会主义文化新辉煌。②16

人民艺术家 申凤梅纪念园开园

□记者 黄佳

本报讯 2023年，是人民艺术家申凤梅先生诞辰95周年。6月19日，人民艺术家申凤梅纪念馆举行开园仪式。

人民艺术家申凤梅纪念馆，又称梅园，坐落在周口公园西北隅、河南省越调剧团南侧，纪念广场肃穆整洁，奇石题词相映生辉，向人们展示着申凤梅这位人民艺术家辉煌的一生。

“我们要在申凤梅大师的精神指引下，刻苦钻研越调艺术，在恩师申小梅的带领下，要把越调艺术继承好、传承好、发扬好。”申派再传弟子胡红波说。

申凤梅亲传弟子申小梅表示，恩师为党的文艺事业奉献毕生精力，她的精神永远激励着自己，扎根人民，为人民奉献艺术精品。②2